Valstybiniy ir savivaldybiy §vietimo
istaigy (iSskyrus aukstgsias mokyklas)
vadovy, jy pavaduotojy ugdymui, ugdymag
organizuojanciy skyriy vedéjy veiklos
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1 priedas

IGNALINOS R. VIDISKIU GIMNAZIJA

(8vietimo jstaigos pavadinimas)

JURATE SVEIKAUSKIENE

(Svietimo jstaigos vadovo vardas ir pavardé)

METU VEIKLOS ATASKAITA

2021-01-19 Nr. 4%/
Vidiskés

I SKYRIUS
STRATEGINIO PLANO IR METINIO VEIKLOS PLANO JGYVENDINIMAS

(Svietimo jstaigos strateginio plano ir metinio veiklos plano jgyvendinimo kryptys ir svariausi rezultatai bei rodikliai)

2019-2020 m. m. jgyvendinti Sie Ignalinos r. Vidiskiy gimnazijos 2018-2020 mety strateginio
plano tikslai ir uzdaviniai:

I tikslas — Ugdymo kokybés gerinimas.

UZzdavinys 1.1. Tobulinti pamokos kokybe.

Jgyvendinant §] uzdavinj 2019-2020 m. m. mokytojai pamokose taiké aktyvius mokymosi
metodus, pamokos buvo aptariamos, priimti sprendimai dél tolesnio aktyviy mokymosi metody
pasirinkimo ir jy taikymo pamokose. Kadangi pavasarj karantino ir nuotolinio mokymosi situacija
mokytojo veiklas perkélé j virtualig erdve, mokytojams teko labai greitai persiorientuoti ir iSmokti
dirbti virtualioje aplinkoje, todél didZiausias démesys buvo skiriamas ne aktyviems metodams, o
kuo kokybiSkesniam pamokos organizavimui nuotoliniu budu. Gimnazijoje jdiegus bendra
nuotolinio mokymosi aplinka ,,Microsoft Office 365 mokytojai vél galéjo grizti prie pamokos
kokybés tobulinimo ir aktyviy mokymosi metody taikymo pamokoje. Stebétos nuotolinés pamokos
rodo, kad didzioji dalis mokytojy geba organizuoti pamoka taip, kad mokiniai aktyviai dirbty,
bendradarbiauty ir ugdytysi savarankisko mokymosi jgidZius.

Buvo tgsiamas veiklos kokybés jsivertinimo rodikliy ,,Vertinimas ugdymui“ ir ,,Mokiniy
jsivertinimas“ tobulinimas pamokoje. Nustatyta, kad 70% mokytojy pamokose mokiniams pateiké
aiSkius vertinimo kriterijus, nuolat stebéjo, kaip mokiniams sekasi siekti mokymosi tiksly, teiké
mokiniams paZangg skatinancig informacijg. Visi mokytojai naudojo jvairius vertinimo budus,
dauguma mokytojy stebéjo individualia mokiniy paZangg pagal metodinése grupése suderintg
tvarkg. 70% mokytojy pamokose sudaré mokiniams galimybe analizuoti ir vertinti savo i8mokima,
taiké jvairias jsivertinimo formas, sudaré mokiniams salygas jsivertinti vienas kito darbus.
Mokiniai stebéjo savo individualia paZangg pagal paciy sudarytus ir periodiSkai pildomus
asmeninio tobuléjimo planus, tokiu budu jie mokési nustatyti savo mokymosi poreikius, prasyti
pagalbos ir prisiimti atsakomybe¢ uz savo mokymosi pasiekimus. Uzdavinys jgyvendintas.
UZdavinys 1.2. Pritaikyti gimnazijos aplinkg edukacinéms veikloms.

2019-2020 m. m. buvo tgsiamas gimnazijos aplinkos pritaikymas edukacinéms veikloms. Per
mokslo metus jgyvendinti trys edukaciniy aplinky projektai: Sveikatingumo takas, Vabzdziy




vie§butis ir Geometriniy figliry parkas. Uzdavinys jgyvendintas.

II tikslas — Mokyklos bendruomenés mikroklimato gerinimas.

UZdavinys 2.1. Gerinti emocing aplinka gimnazijoje integruojant gimnazijos vertybiy raiSka |
gimnazijos gyvenima.

Siekiant jgyvendinti §j uzdavinj 2019-2020 m. m. buvo tesiamos projekto ,,Saugios aplinkos
mokykloje kiarimas II* veiklos. Gimnazijos bendruomenés nariams (mokiniams, mokytojams,
darbuotojams, tévams) suteiktos individualios psichologo konsultacijos, atliktas tyrimas
,,Psichosocialiniy veiksniy tyrimas mokykloje®.

Gimnazijoje taikytos pagarby ir atsakingg elgesj skatinancios priemonés: klasiy auklétojai naudojo
mokiniy elgesio korekcijos priemones, bendradarbiavo su dalyky mokytojais, esant poreikiui
kreipési | Vaiko gerovés komisijag. Buvo skatinamas bendruomenés nariy bendradarbiavimas,
saugios aplinkos kiirimas. Dauguma mokiniy bei mokytojy laikési Mokinio taisykliy ir Pedagogy
etikos kodekso principy. UZzdavinys jgyvendintas.

Uzdavinys 2.2. Nuosekliai diegti socialiniy emociniy jgiidziy ugdymo programas.

2019-2020 m. m. prevencinése programose, apimanciose smurto, alkoholio, tabako ir kity psichika
veikian¢iy medZiagy vartojimo prevencija, sveikos gyvensenos skatinimg ir socialines emocines
kompetencijas ugdaniose programose dalyvavo visy klasiy mokiniai. Nuosekliai vykdytos Sios
ilgalaikés programos: 1-4 klasése ,,Zipio draugai®, ,,Obuolio draugai®, ,]veikiame kartu®, 5-8
klasése ,Paauglystés kryzkelés”, I-IV klasése ,,Alkoholio, tabako ir kity psichikg veikianciy
medZiagy vartojimo prevencijos programa“. 95% mokytojy atnaujino socialinio emocinio ugdymo
bei tobulino asmenines kompetencijas. Uzdavinys jgyvendintas.

Uzdavinys 2.3. Stiprinti mokyklos bendruomeniSkus santykius.

BendruomeniSkus santykius gerino 2019-2020 m. m. organizuoti tradiciniai gimnazijos
bendruomene telkiantys renginiai (Mokytojy diena, mokyklos aplinkos puoSimas prieskalédiniu
laikotarpiu, Karnavalas, vykstantis poilsio dieng, kad galéty dalyvauti mokiniy Seimos), kuriuos
organizavo ir juose dalyvavo visi bendruomenés nariai: mokiniai, mokytojai, tévai. Ypac aktyviai
prie renginiy organizavimo prisidéjo mokiniy tévai. Kiti suplanuoti renginiai nejvyko dél
prasidéjusio karantino.

Skatinta bendruomenés nariy savanorysté: organizuoti mokymai vyresniy klasiy mokiniams apie
savanoryste, | savanoriSkas veiklas rajono jaunimo organizacijose aktyviai jsijungé II klasés
mokinys Linas Martinkénas, jau kelintus metus i§ eilés vyko tévy savanoriska akcija ,,Medus®,
gamtosauginis komitetas vykdé savanoriSka pagalbos akcijg gyviinams, esantiems gyviny
prieglaudose. Ekstremali situacija sutrukde jvykdyti kai kurias suplanuotas savanoriSkas veiklas.
Karantinas sutrukdé vykdyti ir savanorystés projekta ,,Mokinys mokiniui*“. Uzdavinys jgyvendintas
i§ dalies.

20202021 m. m. jgyvendinami Ignalinos r. Vidi§kiy gimnazijos 20182020 mety strateginio
plano ir projekto ,,Kokybés krepSelis“ plano tikslai ir uzZdaviniai:

I tikslas — Pagerinti mokiniy paZangg ir pasiekimus taikant mokymosi bendradarbiaujant strategija
kuriamoje mokymasi skatinanéioje aplinkoje.

UzZdavinys 1.1. Taikyti mokymosi bendradarbiaujant strategija pamokose siekiant aktyvaus
mokiniy mokymosi.

Uzdavinys 1.2. Pagerinti palankia aktyviam mokiniy mokymuisi aplinka.

II tikslas — Mokyklos bendruomenés mikroklimato gerinimas.

UZdavinys 2.1. Gerinti emocing¢ aplinka gimnazijoje integruojant gimnazijos vertybiy raiska |
gimnazijos gyvenima.

Uzdavinys 2.2. Stiprinti mokyklos bendruomeniSkus santykius.

5 II SKYRIUS
METU VEIKLOS UZDUOTYS, REZULTATAI IR RODIKLIAI

1. Pagrindiniai praéjusiy mety veiklos rezultatai




Mety uzduotys (toliau
— uzduotys)

Siektini rezultatai

Rezultaty vertinimo rodikliai
(kuriais vadovaujantis vertinama,
ar nustatytos uzduotys jvykdytos)

Pasiekti rezultatai
ir jy rodikliai

1.1. Projekto
,,Kokybés krepselis*
jgyvendinimas.

Igyvendinamas
parengtas, su
savivaldybe bei
projekto vykdytoju
suderintas ir
direktoriaus
patvirtintas dvejy
mokslo mety
trukmés projekto
,»Kokybés
krepSelis* planas.

Parengtas, su savivaldybe
bei projekto vykdytoju
suderintas ir direktoriaus
patvirtintas dvejy mokslo
mety trukmés projekto
,Kokybés krepselis* planas.
Igyvendintos pirmiesiems
mokslo metams suplanuotos
veiklos.

Parengtas, su
savivaldybe bei
projekto
vykdytoju
suderintas ir
gimnazijos
direktoriaus
2020-09-24
jsakymu Nr. V-53
patvirtintas dvejy
mokslo mety
trukmés projekto
»Kokybés
krepSelis® planas.
Igyvendinamos
pirmiesiems
mokslo metams
suplanuotos
veiklos.

1.2. Gimnazijos IKT
bazés atnaujinimas.

Atnaujinta
gimnazijos IKT
bazé, sudarytos
salygos
mokytojams
ugdymo procese
taikyti Siuolaikines
IKT priemones.

Isigyta Siuolaikiniy IKT
priemoniy ir programinés
jrangos.

Organizuoti mokymai
mokytojams apie
Siuolaikiniy IKT taikymg
ugdymo procese.

Ne maziau 90% mokytojy
taiko IKT pamokose.

Isigyta
Stuolaikiniy IKT
priemoniy ir
programingés
jrangos:

4 iSmanieji
ekranai su
programine
jranga, 5
neSiojami
kompiuteriai, 5
stacionariis
kompiuteriai, 1
daugialypés
terpés
projektorius, 40
planSeciy.

100% mokytojy
dalyvavo
mokymuose apie
Siuolaikiniy IKT
taikyma ugdymo
procese, 99,93%
mokytojy taiko
skaitmenines
mokymo
priemones
pamokose.

1.3. Pamokos
vadybos

Pamokos
organizuojamos

Ne maziau 70% stebéty
pamoky organizuotos

Stebétose
pamokose




tobulinimas.

taikant mokymosi
paradigma.

taikant mokymosi
paradigma. Mokytojy
tarybos posédyje
13analizuoti pamokos
vadybos tobulinimo
poky¢iai.

Gimnazijos paZangumas —
ne maziau 98%.

nustatyta, kad
dauguma
mokytojy geba
organizuoti
pamoka
tatkydami
mokymosi
paradigma
(mokiniai
pamokose
aktyviai dirba,
bendradarbiauja ir
ugdosi
savarankisko
mokymosi
igudzius).
Metodiné taryba
kelis kartus per
metus analizavo
nuotolinés
pamokos kokybe
ir teikeé sitilymus
jos tobulinimui.
Gimnazijos
2019-2020 m. m.
pazZangumas
—100%.

1.4. Mokytojy
profesinio
tobuléjimo
skatinimas.

Mokytojai atviri
naujovems,
bendradarbiavimui,
veiklos
reflektavimui.

Sudarytos salygos
mokytojams ne maziau kaip
5 dienas tobulinti
kvalifikacija (socialinio
emocinio ugdymo ir kt.
srityse).

Dauguma mokytojy stebi,
vertina kolegy veikla, teikia
sitilymus veiklos
tobulinimui.

Isivertindami mety veiklg
mokytojai jvardina pamokos
vadybos poky€ius.

100% mokytojy
tobulino
kvalifikacijg.
Dauguma
mokytojy
bendradarbiavo ir
dalinosi patirtimi
apie praktinj
metody taikyma ir
virtualiy aplinky
naudojimg dirbant
nuotoliniu biidu.
Mokytojai stebgjo
kolegy atviras
pamokas ir teiké
griztamajj rysj.
Isivertindami
mety veiklg
mokytojai
jvardino
pagrindinj
pamokos vadybos
pokytj—
s¢kminga
pamokos




perkélimg |
virtualig erdve
i8laikant i§ esmés
nepakitusius
mokiniy
pasiekimus.

1.5. Gimnazijos Gimnazijos
aplinkos pritaikymas
edukacinéms

veikloms.

edukacines
aplinkas.

bendruomené kuria

Jgyvendinti ne maziau kaip
3 edukaciniy aplinky kiirimo
projektus.

Igyvendinti 3
edukaciniy
aplinky projektai:
»Sveikatingumo
takas®,
,Geometriniy
figtiry parkas®,
,»VabzdZziy
vieSbutis®.

2. Uzduotys, neivykdytos ar jvykdytos i§ dalies dél numatyty riziky (jei tokiy buvo)

UZzduotys

PrieZastys, rizikos

2.1,

22

2.3.

2.4.

2D

3. Veiklos, kurios nebuvo planuotos ir nustatytos, bet jvykdytos
(pildoma, jei buvo atlikta papildomy, svariy jstaigos veiklos rezultatams)

UZduotys / veiklos

Poveikis $vietimo jstaigos veiklai

3.1. Nuotolinio mokiniy mokymo(si)
organizavimas.

Mokiniy nuotolinis mokymas
vykdomas vadovaujantis Ignalinos r.
Vidiskiy gimnazijos ugdymo(si)
proceso organizavimo nuotoliniu ar
misriu biidais tvarkos apraSu
(gimnazijos direktoriaus 2020 m. kovo
20 d. jsakymas Nr. V-20, nauja
redakcija 2020 m. lapkricio 24 d.
jsakymas Nr. V-76).

3.2. Nuotolinio mokymo(si) platformos diegimas.

365¢.

Mokiniai ir mokytojai nuotoliniam
mokymui(si) naudoja vieningg
mokymosi platformg ,,Microsoft Office

mokymui(si).

3.3. Apriipinimas kompiuterine jranga nuotoliniam

skaitmeninj turinj.

Visi mokiniai ir mokytojai turi
nuotoliniam mokymui(si) reikalingg
kompiutering jranga, internetg ir

4. Pakoreguotos praéjusiy mety veiklos uzduotys (jei tokiy buvo) ir rezultatai

Uzduotys

Siektini rezultatai

Rezultaty vertinimo rodikliai
(kuriais vadovaujantis vertinama,
ar nustatytos uzduotys jvykdytos)

Pasiekti rezultatai
ir jy rodikliai

4.1.

4.2.

4.3.




4.4.

4.5.

III SKYRIUS

GEBEJIMU ATLIKTI PAREIGYBES APRASYME NUSTATYTAS FUNKCIJAS

VERTINIMAS

5. Gebéjimy atlikti pareigybés apraSyme nustatytas funkcijas vertinimas

(pildoma, aptariant ataskaitg)

Vertinimo kriterijai

PaZymimas atitinkamas
langelis:
1 — nepatenkinamai;
2 — patenkinamai;
3 — gerai;
4 — labai gerai

5.1. Informacijos ir situacijos valdymas atliekant funkcijas

1o 2o 3 4o

5.2. Istekliy (Zmogi$kyjy, laiko ir materialiniy) paskirstymas

lo 2o 30 40

5.3. Lyderystés ir vadovavimo efektyvumas

1o 2o 30 4ig

siekiant rezultaty

5.4. Ziniy, gebéjimy ir jgidZiy panaudojimas, atlickant funkcijas ir | Io 20 3d 4o

5.5. Bendras jvertinimas (paZymimas vidurkis)

lo 2o 3d 4o

IV SKYRIUS

PASIEKTU REZULTATU VYKDANT UZDUOTIS ISIVERTINIMAS IR

6. Pasiektu rezultaty vykdant uZduotis jsivertinimas

KOMPETENCIJU TOBULINIMAS

UZzduoéiy jvykdymo apraSymas

PaZzymimas
atitinkamas langelis

6.1. Visos uzduotys jvykdytos ir virsijo kai kuriuos sutartus vertinimo rodiklius

Labai gerai 0

vertinimo rodiklius

6.2. Uzduotys i§ esmés jvykdytos arba viena nejvykdyta pagal sutartus

Gerai X

6.3. [vykdyta ne maziau kaip pusé uzduo€iy pagal sutartus vertinimo rodiklius

Patenkinamai OJ

6.4. Puseé ar daugiau uzduotys nejvykdyta pagal sutartus vertinimo rodiklius

Nepatenkinamai O

7. Kompetencijos, kurias noréty tobulinti

7.1. Strateginis mastymas ir pokyCiy valdymas.

7.2. Vadovavimas ugdymui ir mokymuisi.

V SKYRIUS

KITU METU VEIKLOS UZDUOTYS, REZULTATAI IR RODIKLIAI

8. Kity mety uzduotys

(nustatomos ne maziau kaip 3 ir ne daugiau kaip 5 uzduotys)

Uzduotys

Siektini rezultatai

Rezultaty vertinimo rodikliai
(kuriais vadovaujantis
vertinama, ar nustatytos
uzduotys jvykdytos)

8.1. Pagerinti mokiniy paZangg
ir pasiekimus taikant mokymosi

bendradarbiaujant strategija.

Pageréja mokiniy
metinial paZangumo
rezultatai.

Patobulintos mokytojy
kompetencijos mokymosi
bendradarbiaujant

Kvalifikacijos tobulinimo
programoje dalyvauja ne
maziau kaip 15 mokytojy.
Pamokose taiko mokymosi
bendradarbiaujant metodus
60% mokytojy, dirbanc¢iy 3—6




strategijos suvokimo ir

praktinio taikymo srityje.

Mokytojai pamokose
taiko mokymosi
bendradarbiaujant
strategijos elementus.

klasése.

Pageréja 5, 6 klasiy mokiniy
metiniai pazangumo rezultatai
(Iyginant 2021 m. metinius
paZzangumo vidurkius su 2019
m.): lietuviy kalbos 0,3-0,5;
matematikos 0,2—0,5.

8.2. Pagerinti aktyviam mokiniy
mokymuisi palankig edukacing
aplinkg.

Mokiniai konsultuojami
naudojant ,,Microsoft
Office 365 platformg.
Atnaujinta gimnazijos
IKT baze.

Sukurtas skaitmeniniy
mokymo priemoniy
bankas.

Patobulintos mokytojy
kompetencijos
skaitmeninio ugdymo

turinio naudojimo srityje.

Naudojant ,,Microsoft Office
365 platforma konsultuojami
lietuviy kalbos, matematikos ir
informaciniy technologijy
dalyky 3-6 klasiy mokiniai.
Pageréja 2021 m. 5, 6 klasiy
mokiniy lietuviy k. ir
matematikos mokymosi
paZangumas 4% lyginant su
2019 m. 4, 5 klasiy
paZangumu.

Jsigyta ne maziau kaip 2
i$manieji ekranai su
programine jranga, 18
kompiuteriy, 2
daugiafunkciniai spausdintuvai.
Skaitmeninio ugdymo turinio
naudojimo srityje
kompetencijas patobulina ne
maZiau kaip 50% mokytoju.
Sukurto skaitmeninio banko
skaitmeninj ugdymo turinj
pamokose naudoja ne maZiau
kaip 70% mokytojy.

8.3. Jteisinti gimnazijoje
mokyma nuotoliniu ugdymo
proceso organizavimo biidu
pagal pradinio, pagrindinio ir
vidurinio ugdymo programas.

Gimnazijos nuostatuose
jteisintas mokiniy
mokymas nuotoliniu
ugdymo proceso
organizavimo budu
pagal pradinio,
pagrindinio ir vidurinio
ugdymo programas.

Gimnazija yra

jvaldZiusi naudojama virtualia
mokymo aplinka.

Mokiniy kompetencijoms
ugdyti(is) naudojamos
mokymo(si) priemonés ir
istekliai, kurie yra kaupiami
mokyklos naudojamoje
virtualioje mokymo(si)
aplinkoje.

Mokiytojai yra jgij¢ reikalingas
skaitmeninio rastingumo
kompetencijas.

Parengtas mokymo nuotoliniu
ugdymo proceso organizavimo
biidu tvarkos aprasas.
Gimnazijoje uztikrinama
mokymui(si) nuotoliniu
ugdymo proceso organizavimo
budu reikalinga kompiuteriné
jranga ir interneto prieiga.




8.4. Dalyvauti mokykly poky¢iy | Dalyvaujant mokykly Dvejiems metams jdarbintas
programoje ,,Renkuosi mokyti!“ | poky¢iy programoje programos dalyvis.
»Renkuosi mokyti!“ Suburta pasirinkto poky¢io
gimnazijoje jgyvendintas | komanda.
pasirinktas pokytis. Sukurtas poky¢io planas.
I pokycio igyvendinimg
itraukta visa gimnazijos
bendruomené.

9. Rizika, kuriai esant nustatytos uZduotys gali biiti nejvykdytos (aplinkybés, kurios gali
turéti neigiamos jtakos jvykdyti Sias uzduotis)

(pildoma suderinus su §vietimo jstaigos vadovu)

9.1. Nuotolinis mokymas(is) neigiamai jtakos mokiniy paZangos ir pasiekimy pageréjima.

9.2. Steigéjas nepritars mokymo nuotoliniu ugdymo proceso organizavimo biidu jteisinimui
gimnazijoje.

9.3. Mokykla nebus pakviesta dalyvauti mokykly poky¢iy programoje ,,Renkuosi mokyti!“.

VI SKYRIUS
VERTINIMO PAGRINDIMAS IR SIULYMAI

10. Jvertinimas, jo pagrindimas ir siillymai: Meting veiklos ataskaitg vertiname labai gerai, nes
uzduotys jvykdytos ir virsijo kai kuriuos sutartus vertinimo rodiklius.

Jurgita RékasSiené 2021-02-01
(vardas ir pavardé) (data)

Gimnazijos tarybos pirmininké
(mokykloje — mokyklos tarybos
igaliotas asmuo, §vietimo pagalbos jstaigoje =
savivaldos institucijos jgaliotas asmuo /
darbuotojy atstovavimg jgyvendinantis asmuo)
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11. Ivertinimas, jo pagrindimas ir siilymai: .72 2% [(// //‘-, )/ fQ{ii{//Z ﬂ LELlEmT0 STy
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(valstybinés Svietimo jstaigos savininko
" teises ir pareigas jgyvendinancios institucijos
(dalyviy susirinkimo) jgalioto asmens pareigos;
savivaldybés §vietimo jstaigos atveju — meras)

% Jwtes Lasitas  goasr00-

-~/ (vardas ir pavardé) (data)

Galutinis mety veiklos ataskaitos jvertinimas -L/Z/g el
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(§v1et1mo istaigos vadovo pareigos) (vardas ir pavardé) (data)



